

当前位置: [主页](#) > [工作动态](#) > [主页](#) > [新闻资讯](#) > [工作动态](#) >

2015' 现代林业发展高层论坛在京隆重举行

时间:2015-12-03 09:26来源:中国林学会咨询部 作者: 点击:次



论坛主席台



国家林业局党组书记、局长张建龙发表重要讲话



中央财经领导小组办公室副主任、农村工作领导小组办公室韩俊副主任发表重要讲话



全国绿化委员会副主任、中国林学会理事长赵树丛做大会报告



中国科协党组成员、书记处书记王春法讲话



国家林业局党组成员、副局长彭有冬宣读《中国林学会关于第六届梁希林业科学技术奖评奖结果的通报》



国家林业局党组成员、人事司司长谭光明宣读《中国林学会关于第五届梁希科普奖评选结果的通报》



颁发第六届梁希林业科学技术奖



颁发第五届梁希科普奖



中国林学会副理事长兼秘书长陈幸良主持论坛开幕式并作专题报告



北京林业大学校长宋维明主持特邀报告并作专题报告



中国科学院院士傅伯杰作特邀报告



清华大学国情研究院院长胡鞍钢教授作特邀报告



论坛会场

2015年11月26日，2015' 现代林业发展高层论坛在京隆重召开。本届论坛由中国林学会主办，北京林业大学协办，广西人工林种植行业协会支持。论坛主题为：新常态新路径：“十三五”林业新发展。国家林业局党组书记、局长张建龙、中央财经领导小组办公室副主任、农村工作领导小组办公室副主任韩俊、全国绿化委员会副主任、中国林学会理事长赵树丛、中国科协书记处书记、党组成员王春法、国家林业局党组成员、副局长彭有冬、国家林业局党组成员、人事司司长谭光明等领导出席论坛。论坛开幕式由中国林学会副理事长兼秘书长陈幸良主持。

张建龙局长介绍了我国林业发展的形势和任务，以及“十三五”时期我国林业改革发展的重点工作。他指出：在中央的高度重视和各有关部门的大力支持下，经过全体务林人的不懈努力，我国林业建设取得了显著成效。但我国仍然是缺林少绿、生态脆弱、生态产品供应不足的国家。我国林业发展水平与维护生态安全、建设生态文明、建成全面小康社会的需求相比，与人民群众对良好生态的期待相比，还存在很大差距。“十三五”时期全国林业系统将深入贯彻习近平总书记系列重要

讲话精神，全面落实中央决策部署，深入实施以生态建设为主的林业发展战略，以建设生态文明为总任务，努力增绿增质增效，加快推进林业现代化建设，不断提升林业发展水平。要重点抓好以下五个方面的工作：一是着力推进改革创新；二是着力加强生态保护；三是着力加快国土绿化；四是着力提升质量效益；五是着力夯实基础保障。

韩俊副主任在讲话中指出：十八届五中全会提出了要树立新的发展理念，包括创新的发展理念，协调的发展理念，绿色的发展理念，开放的发展理念，共享的发展理念，这五个发展理念是五中全会最大的创新，最大的突破，最大的理论建树。用新的发展理念来推动现代林业的发展，一要加快林业体制机制的改革；二要拓展林业的多种功能，要促进林业一、二、三产业的融合发展；三要筑牢林业生态安全的屏障，要为推进绿色发展做出更大的贡献；四要建立健全林业对外开放体系，要着力实现合作共赢；五要确实改善和保障林业的民生。

赵树丛理事长作了“加快生态林业民生林业发展，共享更多更好林业发展成果”的重要报告，他在报告中指出：在十八届五中全会提出的“五大新理念”中，共享发展更体现了人民性、普惠性，为“十三五”林业新发展拓展了新空间、丰富了新内涵。从满足人民对生态、民生的需求上，实现共享发展，应着力解决好以下几个问题：一要解决体制机制创新问题，着力保障林业发展成果实现共享；二要解决生态资源总量不足问题，着力提升生态福祉共享水平；三要解决绿色富民产业发展问题，着力增加创业就业共享机会；四要解决林业基础设施薄弱问题，着力实现公共服务均等化的林区共享；五要解决社区林业发展问题，着力增强社区林业共享能力。

王春法书记充分肯定了中国林学会近年来取得的成绩。他指出，近年来中国林学会的社会公信力和专业影响力不断增强，为推动我国林业科技进步和创新发展发挥了重要的支撑作用。在新形势下，希望中国林学会关注世界林业科学发展前沿和技术发展趋势，关注国家重点发展领域和难点问题，关注林业科技工作者的学术需求，以丰富多彩的学术交流活动吸引科技工作者、成就科技工作者。

中国科学院院士傅伯杰、清华大学国情研究院院长胡鞍钢、北京大学国家发展研究院副院长徐晋涛、北京大学中国持续发展研究中心主任叶文虎、国务院发展研究中心社会发展部室主任周宏春、广西人工林种植行业协会董汉民、中国林学会副理事长兼秘书长陈幸良、北京林业大学校长宋维明、中国社会科学院农村发展研究所研究员李周等知名专家分别作了特邀报告和专题报告，内容涉及中国绿色发展与“十三五”规划、对外开放与林业全球化、生态系统服务与生态文明建设、加快林业税费改革、生态文明理论与实践、转型中的林业发展、生态保护背景下林下经济发展等议题。与会代表围绕论坛主题，针对国家林业“十三五”发展规划，研究探讨绿色发展和生态建设中的重点问题，提出促进林业治理体系和治理能力现代化的新路径、新举措。

论坛开幕式还颁发了第六届梁希林业科学技术奖和第五届梁希科普奖并举行了中国林业智库建设启动仪式。中国林学会副理事长兼秘书长陈幸良宣读了《中国林学会关于组建中国林业智库的意见》，并与各发起单位领导共同启动中国林业智库建设。

全国各省、自治区、直辖市林业厅（局）、林学会、分会（专业委员会）、国家林业局各有关司局及直属单位，林业高等院校、科研院所的领导和专家，企业代表，梁希科学技术奖获奖代表，共计250多人参加论坛。出席本次论坛的还有来自新华社、光明日报、中国绿色时报等多家媒体的记者代表。

本次论坛层次高、规模大、报告精彩，提供了一个行政管理决策高层、林业知名院士专家、企业高层管理者交流互动的科技平台，打造了一场集专题研究、学术研讨、决策建议为一体的林业科技盛会。会议主题和研讨内容紧扣新常态下“十三五”林业改革发展新路径，抓住了绿色发展和生态建设中的重点问题、关键问题，在250多名与会者之间产生了强烈共鸣。论坛成果丰硕，取得了良好的社会反响。论坛的成功召开，将对完善我国“十三五”时期林业改革发展思路，促进林业治理体系和治理能力现代化产生重要的影响。

[收藏](#)
[挑错](#)
[打印](#)
[返回](#)

2018/11/17

2015' 现代林业发展高层论坛在京隆重举行_中国林学会

Copyright © 1999-2019 CSF.中国林学会 版权所有

京ICP备05053735